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§22     Dnr KS 2023-1788 
 
Svar på interpellation från Ann Lewerentz (M) till kommunalförbundet 
Sjukvård och Omsorg i Norrtäljes ordförande Hanna Stymne Bratt (S) 
angående Unga som kommer i kläm på grund av felaktig LSS-
bedömning 
Beslut 

Kommunfullmäktige anser interpellationen besvarad. 
 
Beslutsunderlag 
 
Interpellationssvar-23-12-18 
Interpellation från Ann Lewerentz (M) till kommunalförbundet Sjukvård och Omsorgs i Norrtäljes 
ordförande Hanna Stymne-Bratt (S) gällande unga som kommer i kläm på grund av felaktig LSS-
bedömning 

Beslutande sammanträde 
Yttranden 

Ann Lewerentz (M), Hanna Stymne Bratt (S) och Per Lodenius (C) yttrar sig. 
Ordningsfråga 

Ulrika Falk (S) informerar om den överenskommelsen som gjordes mellan gruppledarna på 
kommunfullmäktiges presidium gällande talarföljd i interpellationsdebatter. 
Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige anser interpellationen besvarad och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med förslaget. 
 
  
Paragrafen är justerad 

 



  

 

 

 

Norrtälje den 18 december 2023 

Socialdemokraterna i Norrtälje kommun 
https://norrtalje.socialdemokraterna.se/  

www.facebook.com/norrtaljesocialdemokrater 
www.instagram.com/socialdemokraternanorrtalje 

 

Interpellationssvar till Ann Lewerentz (M)  

LSS är en pluslagstiftning som inte ersätter någon annan lagstiftning utan 
syftar till att tillförsäkra goda levnadsvillkor för de invånare som ingår i 
en personkrets och väljer att ansöka om insatser enligt LSS. 
 
Kommunalförbundet har tillsammans med socialkontoret sett över 
överenskommelsen som skrevs år 2020 mellan förvaltningarna och 
identifierat ett glapp. Målgruppen som nämns i interpellationen är de 
som har en funktionsnedsättning men inte tillhör en personkrets som 
kan ha rätt till insatser enligt SoL. Här behöver direktionen tillsammans 
med socialnämnden samverka för att hitta en lösning som kan erbjudas 
dessa barn och unga. Det är mycket viktigt för oss och något vi redan 
tittar på. Det kan dock kräva en förändring i KSON:s förbundsordning 
och även i reglementet för socialnämnden.   
 
Kommunalförbundet har genom åren tagit över placeringar enligt SoL i 
de fall att personen ingått i en personkrets och ansökt om barnboenden 
enligt 9§8 LSS. LSS-handläggarna prövar alla inkomna ansökningar och 
kan inte säga nej till en individ som har rätt till LSS-insatser. Det finns 
idag en samverkan på handläggarnivå där man gemensamt gör 
bedömningar.  
 
Norrtälje kommun ska vara en plats där alla får tillgång till en rättvis vård 
efter behov. Våra gemensamma medel ska användas för att ge alla 
medborgare bra och rätt sorts vård.  
 
För Socialdemokraterna, 
 
Hanna Stymne-Bratt 

about:blank
about:blank
about:blank


Interpellation till Hanna Stymne Bratt (S), ordförande i KSON angående unga 
som kommer i kläm på grund av felaktig LSS-bedömning 

 

Vi har ett antal unga i vår kommun med NPF vars svårigheter bedöms felaktigt, 
vilket gör att de hamnar i kläm genom att de får felaktig vård.   

Grunden till detta är egentligen ett organisations- och kommunikationsproblem 
mellan KSON och Socialkontoret, där KSON har veto att säga nej till insatser 
enligt LSS. Med detta faktum blir Socialkontorets hjälp till den unga ett sämre 
alternativ och unga hamnar på ställen där vården inte blir adekvat. 

Unga som erbjuds vård inom Socialnämnden, blir bedömda inom SoL eller LVU 
Detta är skyldighetslagar som är riktade till Socialnämnden som myndighet och 
inte den enskilda individen. LSS är en rättighetslag och ska riktas mot den 
enskilda individen.  

Att annat faktum är att vård enligt SoL och LVU betalas med skattemedel, 
medan kommunen har rätt till stadsbidrag för LSS-vården. 

 

Mina frågor till Hanna är: 

Hur ser du på allt mänskligt lidande för de unga som blir felbedömda och får fel 
sorts vård? 

Hur ser du att det är ekonomiskt försvarbart att skattebetalarnas pengar går till 
saker som skulle kunna nyttjas på bättre sätt? 

 

Ann Lewerentz (M), ordförande Socialnämnden 
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